Сыбайлас жемқорлықтың профилактикасы бойынша Шымкент қаласының салық органы қызметкерлерімен кездесу өтті.

[bookmark: _GoBack]08.02.2019 жылы Шымкент қаласының Еңбекші және Қаратау аудандары бойынша Мемлекеттік кірістер басқармалары қызметкерлерімен сыбайлас жемқорлықтың алдын алу және мемлекеттік қызметшілердің әдеп кодексі ережелерін сақтау тақырыбында кездесу өтті. 
Кездесуде Шымкент қаласы бойынша МКД Әдеп жөніндегі уәкілі Т.Тленшин мемлекеттік қызметшілерге қойылған талаптар мен қызметтік этика ережелерін түсіндіріп, қатысушыларды жұмыста және жұмыстан тыс уақытта қоғам тарапынан сын ескертпелерге жол бермеуге және әдеп ережелерін қатаң сақтауға шақырды.
Отырыс барысында Департаменттің Ішкі қауіпсіздік басқармасының қызметкері Т.Қарашаев мемлекеттік кірістер органдарында сыбайлас жемқорлықпен күресу жағдайын атап өтті. 
Сонымен қатар, сыбайлас жемқорлықтың салдары мен жауапкершілігі туралы түсіндірме жасап, осы тақырыптағы арнайы бейнероликті қатысушыларға көрсетті.
Отырыс барысында, сыбайлас жемқорлықтың алдын алу және профилактикасы бойынша өзге де мәселелер талқыланды.

Проведена встреча с работниками налоговых органов г.Шымкент по вопросам профилактики коррупции

08.02.2019 года проведена встреча с работниками Управлений государственных доходов по Енбекшинскому и Каратаускому району г.Шымкент по обсуждению вопросов противодействия коррупции и соблюдению этического кодекса государственных служащих.
В ходе встречи уполномоченный по этике ДГД по г.Шымкент Т.Тленшин разъяснил основные требования предъявляемые к государственным служащим, призвал всех участвующих строго соблюдать требования служебной этики как в рабочее, так и в не рабочее время, не допускать критики со стороны общества.
Также, на собрании сотрудник Управления внутренней безопасности Т.Карашаев озвучил о мерах, принимаемых по потиводействию в системе органов государственных доходов.
Кроме того, присутствующим были разъяснены последствия коррупционных правонарушений, где продемонстрирован соответсвующий  видеоролик на данную тему.
В ходе заседания также, были обсуждены иные вопросы предупреждения и профилактики коррупционных проявлений.











