



«Құрылыс-Юг» ЖШС-нің
мүлкін (активтерін) бағалау бойынша көрсетілетін қызметтерді сатып алу жөнінде конкурстың өткізілетіні туралы ақпараттық хабарлама
 
«Құрылыс-Юг» ЖШС-нің (заңды мекен-жайы: Шымкент қ., Әл-Фараби ауданы Т.Орынбаев көшесі, № 33 үй, БСН 061040001219) банкроттық басқарушысы Зияев Сардор Якубжанович, Шымкент қ., Гоголь көшесі, 33 үйде орналасқан борышкердің мүлкін (активтерін) бағалау бойынша көрсетілетін қызметтерді сатып алу жөнінде конкурс жариялайды.
Борышкердің мүлкінің (активтерінің) құрамына: TW 41 маркалы жол басқышы және LW300 FN маркалы доңғалақты тиегіш, бұрын пайдаланған, толық бөлшектелген, күрделі жөндеу қажет.
Конкурсқа қатысу үшін өтінімдер, осы хабарлама жарияланған күннен бастап он жұмыс күні ішінде Шымкент қ., Толе би көш., 39/А үйде жұмыс күндері сағат 900 ден бастап  1800 дейін қабылданады,  түскі үзіліс сағ. 1300 ден 1400 дейін.
Конкурсты ұйымдастыру бойынша кінәрат-талаптар Шымкент қ., Б.Момышұлы көшесі, 27 үй, эл. пошта: s.karnakbayeva@kgd.gov.kz  мекен жайы бойынша жұмыс күндері сағ. 900 ден  1830 дейін, түскі үзіліс сағ. 1300 ден 1430 дейін қабылданады.










