                                                                                             
«НАРДЕ» ЖШС-нің мүлкін (активтерін) бағалау бойынша көрсетілетін қызметтерді сатып алу жөнінде конкурстың өткізілетіні туралы ақпараттық хабарлама


 «НАРДЕ» ЖШС-нің (заңды мекен-жайы: Шымкент қ., Абай ауданы, Куншуак көшесі, № 29 үй, БСН 120540002553) уақытша басқарушысы Зияев Сардор Якубжанович, Түркістан облысы, Сайрам ауданы, Манкент ауылы, 050 квартал және Қарағанды облысы, Жесқазган қаласы, 100 метр жер астында (шахта ішінде) орналасқан борышкердің мүлкін (активтерін) бағалау бойынша көрсетілетін қызметтерді сатып алу жөнінде конкурс жариялайды.
[bookmark: _GoBack]Борышкердің мүлкінің (активтерінің) құрамына: алкогольсіз сусындар шығаратын цехы жер учаскесі (бір этаждық тұрғын емес ғимарат, күрделі жөндеу қажет, шатырда ауыстыру қажет) мен тауар-материалдық құндылықтар (датировщик, диван, компьютер, кондиционер, матрица пэт-преформ, темір стеллаж, үстел, орындықтар және көтеру арбашық) бұрын пайдаланған, әрекетсіз және Жесқазған қаласы, шахтаның ішінде орналасқан Furukawa TA AM маркалы бұрғылау каретка (бұрын пайдаланған, әрекетсіз).
Конкурсқа қатысу үшін өтінімдер, осы хабарлама жарияланған күннен бастап он жұмыс күні ішінде Шымкент қ., Толе би көш., 39/А үйде жұмыс күндері сағат 900 ден бастап  1800 дейін қабылданады,  түскі үзіліс сағ. 1300 ден 1400 дейін.
Конкурсты ұйымдастыру бойынша кінәрат-талаптар Шымкент қ., Театральная көшесі, 33 үй, эл. пошта: S.KARNAKBAYEVA@kgd.gov.kz мекен жайы бойынша жұмыс күндері сағ. 900 ден  1830 дейін, түскі үзіліс сағ. 1300 ден 1430 дейін қабылданады.



