Пресс-релиз
о проделанной работе УВБ ДГД по г.Шымкент (УВБ ДГД по ЮКО) 

	УВБ ДГД по г.Шымкент (УВБ ДГД по ЮКО) на постоянной основе проводится работа, направленная на выявление коррупционных проявлений среди личного состава Департамента.
	Ярким примером того является, что 03.04.2018г. при проведении негласных следственных действий сотрудниками УВБ в административном здании ДГД по ЮКО, расположенного по адресу: г.Шымкент, ул.Б.Момышулы, 27, был задержан с поличным главный специалист т/п «Б.Конысбаева» Шаимов А.А. при даче взятки 3000 долларов США главному специалисту Управления человеческих ресурсов Департамента Курбанову М. за принятие положительного решения по материалу служебного расследования, проводимого в отношении Шаимова А.А.  по факту незаконного оформления экспортных декларации о фактическом вывозе товаров из территории ЕврАзЭС.
[bookmark: _GoBack]	27.09.2018г. по итогам рассмотрения Cарыагашским районным судом Туркестанской области данного уголовного дела Шаимов А.А. приговорен к 1 году 6 месяцам лищения свободы с пожизненным лищением право занимать государственные должности.        
