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Шымкент қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінде сыбайлас жемқорлықтың алдын алу және болдырмау тақырыбы талқыланды

Ағымдағы жылдың 12 маусымында Шымкент қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінде Абай ауданы бойынша Мемлекеттік кірістер басқармасының басшылық құрамымен сыбайлас жемқорлықтың алдын алу және болдырмау тақырыбы талқыланды.
Кездесу карантиндік режимге байланысты онлайн режимде ҚР Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс қимыл Агенттігінің  Шымкент қаласы бойынша Департаменті басшысының бірінші орынбасары Т.Серікбаев және басшы орынбасары Б.Ұзынжастың қатысуымен Шымкент қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің басшы орынбасары Е.Тұрысовпен өткізілді.
Бейнебайланыс арқылы кездесу барысында мемлекеттік кірістер органдарында сыбайлас жемқорлықтың алдын алу және болдырмау мәселелері,  осы бағытта Департаментте және Абай ауданы бойынша Мемлекеттік кірістер басқармасында атқарылып жатқан шаралар талқыланып, сыбайлас жемқорлықтың профилактикасына ерекше мән беру қажеттігі атап өтілді.
Кездесу соңында Абай ауданы бойынша МКБ қызметкерлеріне сыбайлас жемқорлыққа жол бермеу бойынша бірқатар тапсырмалар мен нұсқаулар беріліп, ескертулер жасалды.
Шымкент қ. бойынша МКД
Адам ресурстары басқармасының
қызметтік тергеу бөлімі

















В Департаменте государственных доходов по городу Шымкент обсуждены вопросы противодействия и недопущения коррупции

12 июня текущего года в Департаменте государственных доходов по г.Шымкент с работниками Управления государственных доходов по Абайскому району были обсуждены  вопросы противодействия и недопущения коррупции.
В связи с карантинными мерами встреча проходила в онлайн формате с участием первого заместителя руководителя Департамента Агентства РК по противодействию коррупции по г.Шымкент Т.Серикбаева и заместителя руководителя Б.Узынжас, заместителя руководителя ДГД по г.Шымкент Е.Турысова.
В ходе онлайн встречи были обсуждены вопросы недопущения коррупционных проявлений в органах государственных доходов, а также меры принимаемые ДГД и УГД по Абайскому району по предупреждению коррупции, особое внимание уделено роли профилактических мер в недопущении коррупции.
По результатам совещания сотрудникам УГД по Абайскому району даны ряд поручений и указаний по недопущению и предотвращению коррупционных правонарушений.


Отдел служебных расследований 
Управления человеческих ресурсов
ДГД по г.Шымкент
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