Объявление о конкурсе  по закупу услуг по оценке имущества (активов) должника ТОО «НАРДЕ»


Временный управляющий ТОО «НАРДЕ» Зияев Сардор Якубжанович (юридический адрес: г.Шымкент, Абайский район, ул. Куншуак, дом № 29, БИН 120540002553) объявляет конкурс по закупу услуг по оценке имущества (активов) должника, находящегося по адресу: Туркестанская область, Сайрамский район, село Манкент, 050 квартал и Карагандинская область, г.Жесказган, 100 метров под землей (внутри шахты).
В состав имущества (активов) должника входят: цех по изготовлению безалкогольных напитков с земельным участком (одноэтажное нежилое здание, требуется капитальный ремонт, замена кровли),  товарно-материальные ценности (датировщик, диван, компьютер, кондиционер, матрица пэт-преформ, металлический стеллаж, стол, стулья и грузоподъемная тележка) б/у, в нерабочем состоянии и буровая каретка марки Furukawa TA AM, находящийся в шахте, города Жезказган, б/у в нерабочем состоянии.
Заявки для участия в конкурсе принимаются в течение десяти рабочих дней со дня опубликования настоящего объявления с 09:00 часов до 18:00 часов, перерыв на обед с 1300ч. до 1400ч. по адресу: г.Шымкент, ул. Толе би, №39/А.
Претензии по организации конкурса принимаются в рабочие дни с 09:00 часов до 18:30 часов, перерыв на обед с 1300ч. до 1430ч. по адресу: г.Шымкент, ул. Театральная, №33, электронная почта: S.KARNAKBAYEVA@kgd.gov.kz


