

«О мерах по усилению борьбы с коррупцией»

В целях усиления эффективности антикоррупционных мероприятий 07.10.2019 года между Антикоррупционной службой города Шымкент и Департаментом государственных доходов по городу Шымкент утвержден «Совместный план мероприятий по выявлению, пресечению и профилактике коррупционных правонарушений в органах государственных доходов города Шымкент».

Данный план предусматривает комплекс мероприятий, направленных на своевременное выявление и пресечение коррупционных проявлений в системе налоговых и таможенных органов, путем проведения совместных семинаров, проведения разъяснительных и профилактических мероприятий, недопущения уклонения виновных лиц от ответственности, обеспечения информационного обмена.

«Сыбайлас жемқорлықпен күресуді күшейту туралы»
 

Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-шаралардың тиімділігін арттыру мақсатында 07.10.2019 жылы Шымкент қаласының Сыбайлас жемқорлыққа қарсы қызметі мен Шымкент қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаменті арасында «Шымкент қаласының мемлекеттік кірістер органдарында сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтардың  алдын алу бойынша бірлескен іс-шаралар жоспары» бекітілді.

Аталған Жоспар кеден және салық органдарында сыбайлас жемқорлыққа қарсы көріністердің уақтылы алдын алуына және жолын кесуге бағытталған кешенді іс-шараларды қамтыған. Бұл іс-шаралар бірлескен семинарлар, түсіндірме және профилактикалық іс-шаралар ұйымдастыру, кінәлі қызметкерлердің жауаптылықтан құтылмауын қамтамасыз ету, қажетті ақпаратпен алмасу арқылы жүзеге асырылатын болады.
