Шымкент  қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінде Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің Әдеп жөніндегі уәкілі Б.Тұяқовпен  кездесу өтті.

Қазақстан Республикасы Қаржы министрлігінің Әдеп жөніндегі уәкілі Тұяқов Бауыржан Орынбайұлы 26.01.2023 жылы Шымкент қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің қызметкерлерімен кездесу өткізді.
Кездесу аясында Қазақстан Республикасының Мемлекеттік қызмет, сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл саласындағы заңнамасын және Әдеп кодексін бұзу профилактикасы және оған жол бермеу, сондай-ақ мемлекеттік қызметтің оң имиджін қалыптастыру мақсатында түсіндіру жұмыстары жүргізілді, мемлекеттік қызметшілерге қойылған негізгі талаптар талқыланды.
Кездесу қорытындысы бойынша Б.Тұяқов қызметкерлерді қызықтырған сұрақтарға жауап беріп, мемлекеттік қызмет, сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл саласындағы заңнаманың және Әдеп кодексінің нормаларын сақтауға шақырды.
Шымкент қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің Әдеп жөніндегі уәкілі Е.Тұрысов қатысушыларға өз алғысын білдіріп, осындай форматтағы кездесулердің қызметтік әдепті қалыптастырудағы маңыздылығын атап өтті.
Сонымен қатар, іс-шара жалғасын тауып,  Б.Тұяқов Шымкент қаласының Абай, Еңбекші, Қаратау және Әл-Фараби аумақтық мемлекеттік кірістер басқармаларының басшылығы мен қызметкерлерімен кездесті.


















В Департаменте государственных доходов по г.Шымкент прошла встреча с Уполномоченным по этике Министерства финансов Республики Казахстан Б.Туяковым

 Уполномоченного по этике МФ РК Туяков Бауыржан Орынбаевич 26.01.2023 года провел встречу с сотрудниками Департамента  государственных доходов по г.Шымкент.
В рамках встречи в целях профилактики и недопущения нарушений законодательства Республики Казахстан в сферах государственной службы, противодействия коррупции и Этического кодекса, а также формирования позитивного имиджа государственной службы  были проведены разъяснительные работы, обсуждены основные требования к государственным служащим.
По итогам встречи Б.Туяков. ответил на интересующие вопросы участвующих и призвал соблюдать нормы законодательства в сфере государственной службы, противодействия коррупции и Этического кодекса.
Уполномоченный по этике Департамента государственных доходов по г.Шымкент Турысов Е.А. выразив благодарность, отметил о важной роли подобных встреч в формировании этической культуры работников. 
[bookmark: _GoBack]Также, в продолжение мероприятия Б.Туяков провел встречу с руководством и работниками Управлений государственных доходов по Абайскому, Енбекшинскому, Каратаускому и Аль-Фарабийскому районам города Шымкент.


