Уполномоченным по этике ДГД по г.Шымкент проведена встреча с молодыми специалистами 

Уполномоченный по этике Департамент государственных доходов по г.Шымкент Е.Турысов 05.09.2023 года провел встречу с молодыми специалистами Департамента и районных управлений государственных доходов.
[bookmark: _GoBack]На встрече с участием представителя уполномоченного органа по делам государственной службы А.Кансеит были разъяснены вопросы формирования Президентского молодежного кадрового резерва и условия подачи документы  для участия в отборе.
Кроме того, молодым специалистам разъяснены вопросы антикоррупционного законодательства, в том числе последствия коррупционных правонарушений.
Также, было отмечено о необходимости соблюдения Этического кодекса, в том числе укрепления единства народа Казахстана и межнационального согласия в стране, уважительно относиться к государственному и другим языкам, традициям и обычаям народа Казахстана.
При этом, Е.Турысов отметил, что молодые специалисты как активные пользователи социальных сетей, не должны допускать публикаций, нарушающие ограничения государственных служащих.

 
Шымкент қаласы бойынша МКД Әдеп жөніндегі уәкілі жас мамандармен сұхбат жүргізді

Шымкент қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің Әдеп  жөніндегі уәкілі Е.Тұрысов 05.09.2023 жылы Департаменттің және аудандық мемлекеттік кірістер басқармаларының жас мамандарымен кездесу өткізді.
Кездесу барысында мемлекеттік қызмет істері жөніндегі уәкілетті органның өкілі А.Қансейіттің қатысуымен жас мамандарға Президенттің жастар кадр резерві туралы ақпарат түсіндіріліп, іріктеуге қатысу үшін құжаттарды тапсыру тәртібі талқыланды.
Сонымен қатар, жас мамандарға сыбайлас жемқорлыққа қарсы заңнама талаптары мен жемқорлық салдары туралы түсіндірме  сұхбат жүргізілді.
Бұл ретте, қызметкерлерге Әдеп кодексінің жалпы ережелері, оның ішінде ұлтаралық келісімді нығайту, мемлекеттік және басқа да тілдерге, дәстүрлері мен ғұрыптарына құрметпен қарау, мемлекеттік саясатты ұстану қажеттігі туралы түсіндіріліп өтті.
Сондай-ақ, Е.Тұрысов әлеуметтік желілерді белсенді қолданушылары болып саналатын жас қызметкерлерге әлеуметтік желілерде өз ұстанымын білдіруде мемлекеттік қызметшілері үшін бекітілген шектеулерді сақтау керектігін ескертті.



