В Департаменте государственных доходов по г.Шымкент 07.04.2022 года состоялось рабочее совещание по вопросам противодействия коррупции 
В рамках двухсторонней встречи руководства Антикоррупционной службы Шымкента и ДГД обсуждены новые подходы в работе по противодействию коррупции, вопросы чистоты собственных рядов фискального органа, а также планы совместной деятельности по искоренение условий для коррупции в таможенных и налоговых службах.
Под председательством руководителя Департамента государственных доходов по городу Шымкент Б.Карымсакова и заместителя руководителя городского Департамента Агентства по противодействию коррупции Д.Кожабаева приняты во внимание видение дальнейшего развития антикоррупционной политики, в рамках Концепции на 2022-2026 годы.
В ходе мероприятия руководитель ДГД Бейбит Карымсаков, указал на имеющиеся недостатки и положительные аспекты в деятельности налоговых и таможенных подразделений, выразив принципиальную позицию в вопросах бескомпромиссной борьбы с коррупцией в собственных рядах.
В свою очередь, Д.Кожабаев подчеркнул, что «особое внимание уделяется повышению заработной платы госслужащих, расширению их соц. пакета.
Одновременно будет внедряться обратный механизм, когда чиновники будут лишаться благ и привилегий в случае совершения коррупционных правонарушений. 
[bookmark: _GoBack]Результатом этих мер станет высокая антикоррупционная культура в госаппарате, где коррупционные риски будут попросту материально невыгодны» отметил спикер. 
Руководитель управления Превенции Департамента А.Колосков сообщил о значимой роли Общественных советов в процессах выявления и устранения коррупционных рисков.
А также их контроль над реализацией типовых базовых направлений в рамках правил проектного управления.
Уполномоченый по этике ДГД по г.Шымкент Е.Турысов озвучил о профилактических мерах, принимаемых в Департаменте в рамках противодействия коррупции, а также о мерах по антикоррупционному мониторингу.
В завершении мероприятия стороны договорились о дальнейшем взаимодействии в работе по устранению коррупционных рисков в деятельности органов госдоходов, а также по проведению разъяснительных мер среди коллектива ДГД и населения.

