Уполномоченным по этике ДГД по г.Шымкент проведена профилактическая беседа с работниками подразделений налогового  аудита по вопросам противодействия коррупции 

[bookmark: _GoBack]Уполномоченный по этике Департамент государственных доходов по г.Шымкент Е.Турысов провел профилактическую разъяснительную беседу с должностными лицами подразделений налогового аудита по вопросам противодействия коррупции в органах государственных доходах.
В ходе беседы было отмечено о том, что в рамках внутреннего анализа коррупционных рисков, проведенных в Департаменте, были выявлены риски затягивания сроков проведения налоговой проверки, что может привести к истечению сроков давности по начислению суммы налогов и соответственно потере бюджета.
В связи с чем, было разъяснено о необходимости строгого соблюдения сроков проведения проверок и не допускать необоснованных фактов их затягивания.
Уполномоченным по этике были также разъяснены иные вопросы антикоррупционного законодательства, в том числе последствия коррупционных правонарушений
Кроме того, разъяснено о необходимости соблюдения морально-этических норм государственных служащих, закрепленных в Этическом кодексе в целях улучшения уровня антикоррупционной культуры.
Шымкент қаласы бойынша МКД Әдеп жөніндегі уәкілі салықтық аудит бөлімшелерінің қызметкерлерімен сыбайлас жемқорлықпен күрес тақырыбында профилактикалық сұхбат жүргізді

Шымкент қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің Әдеп  жөніндегі уәкілі Е.Тұрысов салықтық аудит бөлімшелерінің қызметкерлерімен мемлекеттік кірістер органдарында сыбайлас жемқорлықпен күрес тақырыбында профилактикалық бағыттағы түсіндірме түріндегі сұхбат жүргізді.
Кездесу барысында, Департаментте жүргізілген сыбайлас жемқорлық тәуекелдерінің ішкі талдау жұмыстары нәтижесінде салықтық тексеру уақытын созу тәуекелдері анықталғанын және бұл салықтарды есептеу  бойынша талап қою мерзімдерінің өтіп кетуіне және бюджетке түсетін кірістердің азаюына әкеп соғуы мүмкін екенін атап өтті.
Сол себепті, салықтық тексерулердің мерзімдерін қатаң сақтау және негізсіз созбаландыққа жол бермеу қажеттігі туралы түсіндірілді.
Әдеп жөніндегі уәкілімен сондай-ақ сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл заңнамасының өзге де мәселелері, соның ішінде сыбайлас жемқорлық салдары туралы түсіндірме жүргізіліп, талқыланды.
Сондай-ақ, сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениет деңгейін жақсарту бағытында мемлекеттік қызметшілердің Әдеп кодексінде бекітілген моральдық-этикалық нормаларын сақтаудың маңыздылығын атап өтті.

