Шымкент қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер 
департаментінің қызметкерлері тергеу изоляторындағылардың
 ұстау шарттарымен танысты

Сыбайлас жемқорлыққа қарсы мәдениетті қалыптастырудың бірі-шенеуніктерді бас бостандығынан айыру орындарына апарып, қылмыс жасаған адамдардың ұстау шарттарымен таныстыру.
Осы мақсатта Қазақстан Республикасы Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл агенттігінің (Сыбайлас жемқорлыққа қарсы қызмет) Шымкент қаласы бойынша департаментінің қолдауымен Шымкент қаласы бойынша Мемлекеттік кірістер департаментінің қызметкерлері Сәуле мөлтекауданындағы №69 РММ тергеу изоляторындағы қамауда отырғандардың ұстау шарттарымен танысты.
Ұйымдастырушылар бұл акция әркім өзінің қолындағы бар нәрсені бағалай білуіне, адал қызмет етіп, жемқорлықтың алдын алуға септігін тигізетіндігіне сенім білдірді. 
Іс-шара барысында қылмыстық-атқару жүйесі департаменті қызметкерлері түзету мекемесінің режимімен таныстырып, өз кезегінде қатысушылар іс-шарадан алған әсерлерімен бөлісті.


Сотрудники Департамента государственных доходов 
по городу Шымкент ознокомились с условиями 
содержания в следственном изоляторе

Одним из эффективных инструментов формирования антикоррупционной культуры является посещение государственными служащими мест лишения свободы и ознакомление с условиями содержания лиц, совершивших преступления. 
[bookmark: _GoBack]С этой целью при поддержке Департаментом Агентства Республики Казахстан по продиводействию коррупции (Антикоррупционной службы) по городу Шымкент сотрудники Департамента государственных доходов по городу Шымкент посетили и ознакомились с условиями содержания заключенных в следственном изоляторе РГУ №69 в микрорайоне Сауле.
Организаторы выразили уверенность в том, что данная акция будет способствовать каждому оценить все, что у него есть, добросовестно служить и не допускать коррупционные правонарушения.
В ходе акции сотрудники Департамента уголовно-исполнительной системы ознакомили посетителей с режимом исправительного учреждения, в свою очередь участники поделились впечатлениями от мероприятия.

 

