Борышкердің мүлкін бағалау бойынша көрсетілетін
қызметтерді сатып алу жөніндегі конкурстың өткізілетіні туралы
ақпараттық хабарлама

«Бейбарс Газ» ЖШС-нің (заңды мекен-жайы: Шымкент қ., Тассайц е.м., Жібек Жолы көшесі, № 45 үй, БСН: 030940000186) банкроттық басқарушысы Зияев Сардор Якубжанович, Шымкент қаласы, Тассай е.м., Түркістан облысы, Сайрам және Төлеби ауданында орналасқан борышкердің мүлкін (активтерін) бағалау бойынша көрсетілетін қызметтерді сатып алу жөнінде конкурс жариялайды.
Борышкердің мүлкінің (активтерінің) құрамына: жер учаскелер, ғимараттармен құрылыстар, темір жолдар, көлік құралдар, тауарлы-материалдық құндылықтар, кеңсе жабдықтары мен кеңсе жиһаздары.
Конкурсқа қатысу үшін өтінімдер, осы хабарлама жарияланған күннен бастап он жұмыс күні ішінде Шымкент қаласы, Төле би көшесі, 39/А үй, 2 қабатта жұмыс күндері сағат 900 ден бастап  1800 дейін қабылданады,  түскі үзіліс сағ. 1300 ден 1400 дейін.
[bookmark: _GoBack]Конкурсты ұйымдастыру бойынша кінәрат-талаптар ҚР, Шымкент қаласы, Б.Момышулы көшесі, 27 үйде, ҚР МКК Шымкент қаласы бойынша Мемлекеттік Кірістер Департаменті мекенжайы бойынша сағат 900 ден бастап 1830 дейін қабылданады, түскі үзіліс 1230 дан бастап 1400 дейін, эл. поштасы S.KARNAKBAYEVA@kgd.gov.kz.


