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АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА


г. Шымкент						              « 30 » марта 2021г.


Во исполнение приказа руководителя Департамента государственных доходов по г.Шымкент (далее - Департамент) от 15.03.2021 года №57 «О проведении внутреннего анализа коррупционных рисков» в Департаменте проведен внутренний анализ коррупционных рисков в деятельности подразделений налогового и таможенного администрирования по следующему направлению:
Выявление коррупционных рисков в организационно-управленческой деятельности и нормативных правовых актах, затрагивающих деятельность подразделений налогового и таможенного администрирования.

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ


1.1 Цели и задачи проведения анализа

Целью анализа является предупреждение и устранение коррупциионных проявлений в организационно-управленческой деятельности и нормативных правовых актах, затрагивающих деятельность подразделений налогового и таможенного администрирования Департамента.
Задачей внутреннего анализа коррупционных рисков является выявление условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений, а также их устранение.

1.2 Источники информации, использованные в ходе анализа

Источниками информации для проведения внутреннего анализа коррупционных рисков являются нормативные правовые акты, затрагивающие деятельность подразделений налогового и таможенного администрирования Департамента (Кодекс Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет (далее - Налоговый кодекс)» от 25 декабря 2017 года №120-VI ЗРК, Кодекс Республики Казахстан «О таможенном регулировании в Республике Казахстан (далее – Таможенный кодекс)» от 26 декабря 2017 года № 123-VI ЗРК, Таможенный кодекс ЕАЭС, решения Евразийской экономической комиссии, соглашения в рамках ЕАЭС, приказы Министерства финансов Республики Казахстан, представления прокуратуры, приказ Председателя Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции), представления органов прокуратуры.

1.3 Коррупционные риски, затрагивающие деятельность подразделений налогового администрирования.

1. Согласно п.4 ст.146 Налогового кодекса Республики Казахстан предусмотрено, что течение срока проведения налоговой проверки может приостанавливаться налоговыми органами на период вручения налогоплательщику (налоговому агенту) требования налогового органа о представлении сведений и (или) документов и представления налогоплательщиком (налоговым агентом) запрашиваемых при проведении налоговой проверки сведений и (или) документов.
Статьей 161 Налогового кодекса Республики Казахстан предусмотрено, что если в ходе проведения налоговой проверки налогоплательщиком (налоговым агентом) не представлены все или часть документов, необходимых для определения объектов налогообложения и (или) объектов, связанных с налогообложением, налогоплательщику (налоговому агенту) в обязательном порядке вручается требование налогового органа о представлении или восстановлении указанных документов, а также извещение о приостановлении налоговой проверки.
Однако, в практической деятельности подразделений аудита имеются факты, когда проверяющим должностным лицом запрашиваются ряд документов по перечню, где налогоплательщик предоставляет лишь часть запрашиваемых сведений.
При таких обстоятельствах, должностным лицом, в части оставшейся не врученной документации налогоплательщику вновь предоставляется требование о предоставлении документов, без возобновления налоговой проверки.
Данные факты систематически отражаются в представлениях органов прокуратуры в качестве нарушений требований ст.161 Налогового кодекса РК, то есть неправомерном предоставлении требований в рамках приостановленной проверки.
При этом, должностные лица ссылаются на Методические рекомендации по проведению налоговых проверок,  утвержденных приказом КГД МФ РК от 06.01.2017г. №6, предусматривающие возобновление налоговой проверки после полного удовлетворения требований или получения ответов на запросы. 
Действия должностных лиц при частичном исполнении требований налогоплательщиком не регламентированы.
Также, одной из часто предъявляемых органами прокуратуры претензий, касается перечня документов, запрашиваемых в рамках налоговой проверки (запрос информации, которая имеется в базе данных ДГД, повторяющиеся запросы   у  одних и тех же поставщиков и.т.д.).
Между тем, согласно пп.3-4) п.1 ст.155 Налогового кодекса Республики Казахстан при проведении налоговой проверки должностные лица налогового органа имеют право требовать и получать учетную документацию на бумажных и электронных носителях, а также доступ к автоматизированным базам данных (информационным системам) в соответствии с предметом проверки, а также требовать и получать письменные пояснения от налогоплательщика, в том числе его работников, по вопросам, возникающим в ходе налоговой проверки.
Конкретный перечень документов (учетной документации), которые могут запрашивать проверяющие должностные лица в ходе проверки, отсутствует.
Учитывая, что изложенные обстоятельства создают условия для волокиты и затягивания сроков налоговой проверки (что возможно приведет к истечению сроков давности по начислению суммы налогов и соответственно потере бюджета) полагаем целесообразным включить в Методические рекомендации нормы, обязывающие строго соблюдать требования ст.161 Налогового кодекса, а также запрещающие необоснованные запросы сведений и документаций.
На основании вышеизложенного, РЕКОМЕНДУЕМ:
- В целях исключения условий для проявления коррупции путем волокиты сроков налоговой проверки преследующая цели истечения  сроков давности по налогам, направить предложение в Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан о внесении дополнений в Методические рекомендации в части запрета необоснованных запросов документов и сведений, а также соблюдения процедуры направления требований лишь в рамках проводимой налоговой проверки.
Также, в целях исключения дискреционных полномочий рекомендуется направить предложение об утверждении конкретного перечня документов, подлежащих запросу в рамках налоговой проверки.
(К примеру перечень документов, подлежащих запросу при проведении контроля таможенной стоимости товаров утверждены п.8 «Положения об особенностях проведения таможенного контроля таможенгой стоимости товаров, ввозимых на таможенную территорию Евразийского экономического союза», утвержденного решением Коллегии ЕЭК от 27.03.2018 года №42.)

2. Согласно п.4 ст.146 Налогового кодекса Республики Казахстан предусмотрено, что течение срока проведения налоговой проверки может приостанавливаться налоговыми органами на период вручения налогоплательщику (налоговому агенту) требования налогового органа о представлении сведений и (или) документов и представления налогоплательщиком (налоговым агентом) запрашиваемых при проведении налоговой проверки сведений и (или) документов.
При этом, согласно ст.288 КРКоАП предусмотрена административная ответственность за невыполнение налогоплательщиком законных требований органов государственных доходов и их должностных лиц.
На практике же, в рамках налоговой проверки запрашиваемые документы вручаются проверяющему должностному лицу нарочно.
При таких обстоятельствах возникают сложности в установлении факта выполнения налогоплательщиком требований о предоставлении документов в сроки, что создает условия для оказания незаконного предпочтения и увода налогоплательщиков от административной ответственности по ст.288 КРКоАП.
На основании вышеизложенного, РЕКОМЕНДУЕМ:
- В целях исключения условий для проявления коррупционных рисков, при запросе документов и сведений в рамках налоговой проверки, рекомендуем Управлению аудита ДГД по г.Шымкент организовать прием документов и сведений по требованиям через канцелярию Департамента (при большом объеме предоставляемых документов, рассмотреть возможность регистрации через канцелярию сопроводительного письма налогоплательщика с указанием в приложении предоставляемых нарочно документов).

3. Согласно пункта 2 статьи 260 Уголовно-процессуального кодекса руководители и другие должностные лица государственных органов, предприятий, учреждений, организаций обязаны по требованию лица, осуществляющего досудебное расследование, согласованному с прокурором, произвести в пределах своей компетенции внеплановую проверку, документальную ревизию или иную служебную проверку и представить акт ревизии или проверки со всеми приложениями в установленный срок. О требовании производства ревизий и проверок субъекта предпринимательства орган уголовного преследования в течение суток уведомляет прокурора.
Согласно подпункта 3 пункта 3 статьи 145 Налогового кодекса внеплановые налоговые проверки осуществляются по основаниям, предусмотренным  Уголовно-процессуальным кодексом Республики Казахстан.
При этом, согласно пункта 2 статьи 149 Налогового кодекса предписание вручается налогоплательщику должностным лицом налогового органа, проводящим проверку.
В случае отказа в получении предписания должностное лицо налогового органа делает на экземпляре предписания налогового органа соответствующую запись и составляет акт об отказе налогоплательщика (налогового агента) от получения предписания с привлечением понятых (не менее двух).
В случае отсутствия налогоплательщика по месту нахождения  должностное лицо налогового органа осуществляет поиск налогоплательщика путем направления запросов об осуществлении привода руководителя в Департамент полиции или в Департамент экономических расследований, а также составляется акт налогового обследования.
На практике, направление запросов об осуществлении привода руководителя не дает никаких результатов, так как запросы налогового органа не исполняются.
Кроме того, в ранее утвержденном  Порядке взаимодействия Комитета по финансовому мониторингу Министерства финансов Республики Казахстан и Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан по противодействию теневой экономике не предусмотрено  оказание со стороны работников ДЭР содействия в осуществлении привода руководителя.
Учитывая, что данный вопрос на сегодняшний день является актуальным и создают условия для волокиты и затягивания сроков налоговой проверки, что может быть использовано в интересах налогоплательщиков, полагаем целесообразным утверждение нового Порядка взаимодействия Агентства по финансовому мониторингу и Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан по противодействию теневой экономике с предусмотрением отдельного пункта обязывающего работника ДЭР оказать содействие в осуществлении привода руководителя.
На основании вышеизложенного, РЕКОМЕНДУЕМ:
· В целях исключения условий для проявления коррупции путем волокиты сроков налоговой проверки преследующая цели оказания предпочтения налогоплательщику путем не возможности вручения предписания, направить предложение в Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан об утверждении нового «Порядка взаимодействия Агентства по финансовому мониторингу Республики Казахстан и Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан по противодействию теневой экономике» и предусмотреть в нем нормы обязывающие сотрудников ДЭР оказать содействие в приводе руководителя налогоплательщика и своевременному начатию налоговой проверки.

1.4 Коррупционные риски, затрагивающие деятельность подразделений таможенного администрирования.

4. Статьей 114 Кодекса Республики Казахстан «О таможенном регулировании в Республике Казахстан» регламентированы вопросы возврата денег, внесенных на счет временного размещения денег таможенного органа (депозит) в качестве обеспечения исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов.
Так, согласно п.1 ст. 114 данного Кодекса , при использовании денег в качестве обеспечения исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов их перечисление в бюджет в счет уплаты предстоящих таможенных пошлин, таможенных сборов, налогов, специальных, антидемпинговых, компенсационных пошлин, пеней, процентов, а также возврат со счета временного размещения денег указанных денег осуществляются таможенным органом в случаях, когда:
1) обязанность по уплате таможенных пошлин, налогов, исполнение которой обеспечено деньгами, внесенными в качестве обеспечения исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов, исполнена в полном объеме, прекращена либо не возникла;
2) пени, проценты уплачены в бюджет;
3) взамен денег предоставлено обеспечение исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов другим способом в случае, когда такая замена производится до наступления срока исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов и (или) не наступил срок уплаты процентов, в случае начисления таких процентов за отсрочку или рассрочку уплаты ввозных таможенных пошлин.
На практике при срабатывании стоимостных профилей рисков при таможенном оформлении, декларант в целях выпуска товаров вносит сумму исчисленных платежей на депозит ОГД и в последующем принимает меры по подтверждению и доказыванию заявленной таможенной стоимости в сроки согласно действующим правилам.
В случае, если органом государственных доходов по результатам проверки принимается решение о подтверждении заявленной стоимости, сумма, внесенная на депозит в качестве обеспечения подлежит возврату.
Однако, в ст.114 Кодекса отсутствуют четкие механизмы возврата. Так,  к примеру, отсутствует норма о документе, служащим основанием для  возврата суммы обеспечения (заявление декларанта, решение ОГД).
Отсутствие такой нормы в Кодексе, позволяет должностным лицам после подтверждения заявленной стоимости, принимать меры по возврату суммы внесенного на депозит до фактического поступления соответствующего заявления, либо дают основания для волокиты в возврате при отсутствии соответствующего заявления.
При этом, учитывая, что право декларанта на возврат внесенных сумм обеспечения возникает со дня принятия решения о подтверждении заявленной стоимости, считаем  целесообразным внести дополнения в ст.114 Кодекса Республики Казахстан «О таможенном регулировании в Республике Казахстан», тем самым закрепить данные требования Кодексом.
Отсутствие четкого регламента создает возможные коррупционные риски во взаимоотношениях должностных лиц органов государственных доходов и декларантов, заключающиеся в необоснованной волоките в возврате суммы с депозита либо в возврате без соответствующего заявления, таким образом оказывая им незаконные предпочтения.
На основании вышеизложенного, РЕКОМЕНДУЕМ:
- В целях исключения условий для проявления коррупции, при  рассмотрении вопроса возврата денег, внесенных на счет временного размещения денег таможенного органа (депозит) в качестве обеспечения исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов в случаях если обязанность по уплате таможенных пошлин, налогов не возникла, направить предложение в Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан об инициировании внесения изменений или дополнений в ст.114 Кодекса Республики Казахстан «О таможенном регулировании в Республике Казахстан».

	№
	НПА
(ст. пункт, абзац)
	Действующая редакция
	Предлагаемая редакция
	Обоснование 
(в чем заключается коррупционный риск)

	Кодекса Республики Казахстан
«О таможенном регулировании в Республике Казахстан»

	1
	Ст.114 
	п.3-1 отсутствует
	п.3-1 Возврат суммы обеспечения исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов со счета временного размещения денег  производится по заявлению плательщика.
	Отсутствие четкого регламента о необходимости соответствующего заявления плательщика на возврат, создает условия для волокиты при возврате денег с депозита ОГД, тем самым создавая коррупционные риски.





1.5 Коррупционнные риски, затрагивающие деятельность подразделений кадровой работы

5. Приказом Председателя Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции от 21 февраля 2017 года № 40 «О некоторых вопросах занятия административной государственной должности» утверждены «Правила проведения конкурса на занятие административной государственной должности корпуса "Б"» (далее – Правила).
Согласно пункта 47 Правил   служба управления персоналом (кадровая служба) либо лицо, на которое возложено исполнение обязанностей службы управления персоналом (кадровой службы), рассматривает представленные документы на соответствие кандидатов квалификационным требованиям, утвержденным согласно пункту 4 статьи 17 Закона, и принимает решение о допуске участников конкурса к собеседованию в течение одного рабочего дня после окончания срока приема документов.
При этом, ранее решение о допуске участников на конкурс принималось Комиссией, данная норма исключена из Правил, что создает определенные сложности в принятии решения о допуске участников конкурсу, так как Кадровая служба не всегда единолично может принять решение без консультации юридической службы. 
Кроме того, при единоличном рассмотрении документов участников конкурса создаются коррупционные риски, где при рассмотрении документов кадровая служба может отдать незаконное предпочтение и допустить или не допустить участника к конкурсу.
На основании вышеизложенного, РЕКОМЕНДУЕМ:
- В целях исключения условий для проявления коррупции, при  рассмотрении документов участников конкурса, направить предложение в Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан об инициировании внесения изменений или дополнений в пункт 47 «Правила проведения конкурса на занятие административной государственной должности корпуса "Б"» утвержденного приказом Председателя Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции от 21 февраля 2017 года № 40 «О некоторых вопросах занятия административной государственной должности» дополнив словами «Комиссия рассматривает представленные документы на соответствие кандидатов квалификационным требованиям, утвержденным согласно пункту 4 статьи 17 Закона, и принимает решение о допуске участников конкурса к собеседованию в течение одного рабочего дня после окончания срока приема документов».

6.Согласно пункта 82 «Правил наложения дисциплинарного взыскания на государственных служащих» утвержденного Указом Президента Республики Казахстан от 29.12.2015 года №152 «О некоторых вопросах прохождения государственной сужбы» дисциплинарное взыскание может быть снято до истечения шести месяцев, если административный государственный служащий не совершил нового проступка и при этом проявил себя как добросовестный работник.
Не отражение конкретного истечения срока дает повод для трактовки данного пункта по разному, т.е. на практике данный пункт трактуется, что  взыскание  может быть снято и по истечении одного месяца, если работник проявил себя как добросовестный сотрудник. И не согласие с данным мнением ведет в негативным последствиям.
На основании вышеизложенного, РЕКОМЕНДУЕМ:
- В целях исключения условий для негативного проявления, при  рассмотрении вопроса о досрочном снятии дисциплинарного взыскания, направить предложение в Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан об инициировании внесения изменений или дополнений в пункт 82 «Правил наложения дисциплинарного взыскания на государственных служащих» утвержденного Указом Президента Республики Казахстан от 29.12.2015 года №152 «О некоторых вопросах прохождения государственной сужбы» дополнив словами Дисциплинарное взыскание может быть снято до истечения шести месяцев, но не менее 3 месяцев истечения,  если административный государственный служащий не совершил нового проступка и при этом проявил себя как добросовестный работник.


2. РЕКОМЕНДАЦИИ ПО УСТРАНЕНИЮ ВЫЯВЛЕННЫХ КОРРУПЦИОННЫХ РИСКОВ
1. В целях исключения условий для проявления коррупции путем волокиты сроков налоговой проверки с последующим истечением сроков давности по налогам, направить предложение в Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан о внесении дополнений в Методические рекомендации в части запрета необоснованных запросов документов и сведений, а также соблюдения процедуры направления требований лишь в рамках проводимой налоговой проверки.
Также, в целях исключения дискреционных полномочий рекомендуется направить предложение об утверждении конкретного перечня документов, подлежащих запросу в рамках налоговой проверки.
(К примеру перечень документов, подлежащих запросу при проведении контроля таможенной стоимости товаров утверждены п.8 «Положения об особенностях проведения таможенного контроля таможенгой стоимости товаров, ввозимых на таможенную территорию Евразийского экономического союза», утвержденного решением Коллегии ЕЭК от 27.03.2018 года №42.)
2. В целях исключения условий для проявления коррупционных рисков, при запросе документов и сведений в рамках налоговой проверки, рекомендуем Управлению аудита ДГД по г.Шымкент обеспечить прием документов и сведений по требованиям через канцелярию Департамента (при большом объеме предоставляемых документов, рассмотреть возможность регистрации через канцелярию сопроводительного письма налогоплательщика с указанием в приложении предоставляемых нарочно документов). Таким образом будет зафиксирована точная дата выполнения требования о предоставлении документов.
3. В целях исключения условий для проявления коррупции путем волокиты сроков налоговой проверки преследующая цели оказания предпочтения налогоплательщику путем не возможности вручения предписания, направить предложение в Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан об утверждении нового «Порядка взаимодействия Агентства по финансовому мониторингу Республики Казахстан и Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан по противодействию теневой экономике» и предусмотреть в нем нормы обязывающие сотрудников ДЭР оказать содействие в приводе руководителя налогоплательщика и своевременному начатию налоговой проверки.
4. В целях исключения условий для проявления коррупции, при  рассмотрении вопроса возврата денег, внесенных на счет временного размещения денег таможенного органа (депозит) в качестве обеспечения исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов в случаях если обязанность по уплате таможенных пошлин, налогов не возникла, направить предложение в Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан об инициировании внесения дополнений в ст.114 Кодекса Республики Казахстан «О таможенном регулировании в Республике Казахстан» п.3-1 следующего содержания: «п.3-1 Возврат суммы обеспечения исполнения обязанности по уплате таможенных пошлин, налогов со счета временного размещения денег  производится по заявлению плательщика».
5. В целях исключения условий для проявления коррупции, при  рассмотрении документов участников конкурса, направить предложение в Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан об инициировании внесения изменений или дополнений в пункт 47 «Правила проведения конкурса на занятие административной государственной должности корпуса "Б"» утвержденного приказом Председателя Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции от 21 февраля 2017 года № 40 «О некоторых вопросах занятия административной государственной должности» дополнив словами «Комиссия рассматривает представленные документы на соответствие кандидатов квалификационным требованиям, утвержденным согласно пункту 4 статьи 17 Закона, и принимает решение о допуске участников конкурса к собеседованию в течение одного рабочего дня после окончания срока приема документов».
6. В целях исключения условий для негативного проявления, при  рассмотрении вопроса о досрочном снятии дисциплинарного взыскания, направить предложение в Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан об инициировании внесения изменений или дополнений в пункт 82 «Правил наложения дисциплинарного взыскания на государственных служащих» утвержденного Указом Президента Республики Казахстан от 29.12.2015 года №152 «О некоторых вопросах прохождения государственной сужбы» дополнив словами Дисциплинарное взыскание может быть снято до истечения шести месяцев, но не менее 3 месяцев,  если административный государственный служащий не совершил нового проступка и при этом проявил себя как добросовестный работник.
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